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РОЗРОБКА МОДЕЛЕЙ ТА ПРОГРАМНИХ РІШЕНЬ
ДЛЯ СИСТЕМИ ОБРОБКИ ІНФОРМАЦІЇ ЩОДО АБОНЕНТІВ
ОПЕРАТОРУ МОБІЛЬНОГО ЗВ’ЯЗКУ, ЯКІ МАЮТЬ
ЗАБОРГОВАНІСТЬ

У сфері телекомунікацій, зокрема в сфері мобільного зв'язку, між опера-
торами послуг існує досить висока конкуренція. Збільшення кількості абоне-
нтів можливо шляхом зниження тарифів, підвищення якості послуг, впрова-
дження нових послуг. Це вимагає великих капіталовкладень на довгостроко-
ву перспективу. Доходи, отримані від надання послуг своїм абонентам, ста-
новлять основний прибуток оператора мобільного зв'язку. А сегмент контра-
ктних абонентів - це стабільний і прогнозований прибуток. Тому оператори
зв'язку розуміють недозволенність втрати коштів, пов'язаних із заборгованіс-
тю клієнтів контрактного сектора. Для них важливо відстежити виникнення
заборгованостей абонентів на ранній стадії з метою їхнього запобігання, а та-
кож не доведення боргових розглядів до суду.

Це обумовлює необхідність автоматизації процесу обліку та обробки ін-
формації щодо заборгованості контрактних абонентів. Така інформаційна си-
стема повинна стати складовою частиною вже існуючої в операторів мобіль-
ного зв'язку білінгової системи або працювати із нею паралельно, давати по-
вний список абонентів, що мають у цей момент заборгованість, дозволяти ві-
дстежити стан боргу абонента від його виникнення до повного вичерпання,
враховувати специфіку даної галузі та існуючі обмеження (щодо контракту
та чинного законодавства). Розробка та впровадження такої системи дозво-
лить попередити виникнення боргів у абонентів перед операторами зв'язку.

Метою даної роботи є підвищення ефективності процесу обробки інфо-
рмації щодо абонентів типової компанії-постачальника послуг мобільного
зв'язку, які мають заборгованість. Для досягнення цієї мети в роботі вирішу-
ється ряд взаємопов’язаних задач. 1. На основі аналізу ключових бізнес про-
цесів щодо обробки інформації про заборгованість контрактних абонентів
необхідно розробити системні вимоги щодо інформаційної системи.
2. Формалізувати процес обробки даних, для чого необхідно обрати відповід-
ну математичну схему та розробити візуальну та математичну моделі.
3. Зробити обґрунтований вибір технології реалізації програмного забезпе-
чення та розробити комплекс моделей щодо проектування програмного за-
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безпечення. 4. Реалізувати програмне забезпечення, яке повинно задовольня-
ти усім функціональним та нефункціональним вимогам. 5. Провести тестові
дослідження розроблених програмних рішень.

Потенційними користувачами інформаційної системи стануть співробіт-
ники компанії-постачальника послуг мобільного зв’язку, які займаються пи-
таннями заборгованості абонентів (оператори, експерти, юристи).

Обробка інформації про абонентів включає стратифікацію абонентів по
рівнях заборгованості. У розробленій системі функцію стратифікації виконує
автоматична функція, яка викликається сервером за розкладом, наприклад,
першого числа кожного місяця.

Розроблена система повинна мати багатокористувальницький інтерфейс,
у якому за користувачем повинна бути закріплена одна з ролей (оператор, ек-
сперт, юрист, адміністратор). Користувачі обробляють боргову заявку кожен
на своєму етапі, збираючи необхідні відомості про абонента та хід судового
процесу, та заносять копії відповідних документів у систему.

В якості математичного апарату для формалізації процесу обробки да-
них щодо заборгованості контрактних абонентів було використано теорію кі-
нцевих автоматів, за допомогою якої розроблено математичну модель життє-
вого циклу заборгованості клієнта від виникнення до вичерпання. Ключови-
ми станами в моделі визначено: «претензія щодо заборгованості сформова-
на», «в обробці експерта», «в обробці юриста», «на розгляді в суді», «переда-
на у виконавчу службу суду», «закрита».

Для реалізації програмного забезпечення запропоновано 3-рівневу архі-
тектуру «клієнт-сервер» з тонким клієнтом, що забезпечує швидкість роботи
з даними, тиражованість та використання стандартного web-браузера.

Для програмної реалізації обрано мову програмування Java, великою пе-
ревагою якої є її крос-платформеність, велика кількість open-source рішень та
бібліотек, що можуть бути використані при реалізації системи, а також підт-
римка web-орієнтованих проектів.

Проблема великої абонентської бази вирішена шляхом використання
СУБД Oracle, що є одним з найкращих рішень в області промислових баз да-
них, яка довела свою продуктивність, стабільність та швидкість роботи з ве-
ликими об’ємами даних в ході багаторічного досвіду.

Завдяки використанню бібліотек Hibernate та Hibernate Annotations вда-
лося прискорити та спростити побудову бази даних та взаємозв’язок сутнос-
тей із entity-класами системи шляхом анотування самих класів та вбудованій
процедурі зворотного проектування. В системі реалізовані також основні ме-
неджери маніпулювання та пошуку даних в БД та сервіси обробки даних про
заборгованості абонентів. Використання бібліотек Spring забезпечило реалі-
зацію можливості виклику методу пошуку та стратифікації боргових заявок
про абонентів та управління викликами instance класів в сесії.

Для тестування функціонування системи та її окремих компонентів були
реалізовані тест-класи з використанням технологій JUnit та Selenium. На всіх
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етапах тестування розроблений програмний продукт пройшов перевірки, що
свідчить про коректність його роботи та відповідність поставленим вимогам.

Таким чином, в результаті виконання роботи була розроблена інформа-
ційна система для обробки інформації щодо заборгованості контрактних або-
нентів. Ця система допоможе операторам мобільного зв’язку відстежити хід
боргової заявки та попередити їх виникнення, зменшивши тим самим витра-
ти на судові розгляди. Працездатність системи і відповідність поставленим
вимогам перевірена за допомогою тестування.

УДК 519.92

МАНАЕНКО В.Е., ГОЛОСКОКОВ А.Е., канд. техн. наук
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В настоящий момент административный персонал и руководство любого
предприятия нуждаются в большом количестве информации о состоянии и
деятельности предприятия, результатах собственной деятельности и рынке,
которая нужна им своевременно [1]. Современная система показателей дея-
тельности организации насчитывает несколько сотен индексов и коэффици-
ентов, а также наблюдается рост сложности внутренних и внешних условий
деятельности предприятия.

Одним из важнейших условий эффективного функционирования пред-
приятия является своевременная объективная оценка его финансового со-
стояния, для чего производится финансовый анализ.

Различают внешний и внутренний финансовый анализы [2]. Внутренний
финансовый анализ основывается на открытой и закрытой финансовой от-
четности, результаты конфиденциальны. Внешний финансовый анализ осно-
вывается на данных внешней годовой финансовой отчетности предприятий,
результаты анализа максимально открыты.

В диагностировании финансового состояния предприятия заинтересова-
ны как само предприятие и его финансово-экономические службы, так и ак-
ционеры, инвесторы и банки, работники предприятия, органы статистики,
налоговая служба, поставщики [3].

Оценку финансового состояния предприятия можно объективно осуще-
ствить только с помощью комплекса показателей. Показатели финансового
состояния делят на две категории: объемные (валюта баланса, собственный
уставной капитал, чистые активы предприятия, объем продаж за период, объ-
ем прибыли за период, денежный поток за период, структура денежного по-
тока по всем видам деятельности) и относительные (финансовые коэффици-


